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[Python 3a 5 MuHyT

 IPython — 6onee nyylas nHTepakTMBHas 0bonoYka ans
a3blka Python.
* OHa nopaepxmBaerT:

* MHTPOCMEKUMIO 1 AOMOSHEHME UMEH MOoAyNen, KNaccos,
MEeTO0B, NepeMEHHbIX,
e cuCTEMY “Marmyeckmx” KoMaHg %%magic,
° a TaKxe
° paclWwupeHHyto paboTy C UcTopuen,
° MCMONb30BaHMe CTaHAAPTHbIX koMaHa UNIX, Hanpumep, Ls,
* otpucosky BTEX dopmyn u rpadmkos matplotlib
° 1 MHOrO€ ApYroe, 0 YéM Mbl CErofHs He ByaeM roBopuTb.

* YCTaHOBUTb MOXHO C NMOMOLWbHO MEHEOXKEPA NAKETOB pip:
$ pip install "ipython[all]"
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IPython: MHTpoCnekLmMs 1 AononHeHme

In [1]: from collections import de<TAB>
defaultdict deque

In [2]: d = {"foo": "bar"}

In [3]: d.c<TAB>
d.clear d.copy

In [4] def £():
. "T do nothing and return 42."
return 42

In [5]: f! # BbIBOA, 7?7 TaKXe COLEPKUT WUCXOAHbIN KOA.
Type: function

String form: <function f at 0x103d68ae8>

File: S

Definition: £()

Docstring: I do nothing and return 42.
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IPython: “mMaruueckue” kKoMaHabl

“Maruyeckue” KoMaHabl OTBEYatoT 33 Maruio.

OLHOCTPOYHbIE “MarMyeckme” KOMaHAbl HAYMHAKTCA C
cMMBONa %, MHOroCTpoYHble — C %%.

~

MpuMep 0AHOCTPOUHOM “MarnMyeckoi” KoMaHAabl, KoTopas
no3BONSEeT OTPeLaKTMPOBATb U BbIYMCIUTL COAEPXKMMOE
AYEMKN C YKa3aHHbIM HOMEPOM:
In [1]: def £():

: pass

In [2]: %edit 1

IPython will make a temporary file named: [...]
done. Executing edited code...

Out[2]: 'def £():\n return 42\n'

In [3]: £O)
Out[3]: 42
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IPython: “Marnmueckne” koMaHabl 1 aBTOMarus

* o ymonuaHuto IPython pabortaeT B pexnme %automagic, TO
ecTb npedurKkc % Yy OAHOCTPOUHbIX U %% Y MHOTOCTPOUHbIX
KOMaHA, MOXHO He nucaTb.

o)

e [pMMep MHOTOCTPOYHOI “MarMyeckoit” KoMaHapl, KotTopas
COXpaHsieT cogepXXumoe a4erkn B yKasaHHbin dhann:
In [1]: %%writefile /tmp/example.py

.1 def £(0):
: return 42
Writing /tmp/example.py
In [2]: %load /tmp/example.py

In [4]: £O)
Out[4]: 42

In [5]: %lsmagic # DIY.
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[Python: pestome

 |IPython — yno6Hasi u nonesHas anbTepHaTMBA CTAaHOAPTHOM
WHTEpPaKTMBHOM 060nouke Python.

* Mbl NOroBOpUAM TONBLKO NPO OCHOBbI €€ UCMONb30BaAHMS.
bonbwe MHPopMaLMKM MOXKHO HANTK HA CalTe:
http://ipython.org.

Y IPython Takxe ecTb Be6-nHTepdeic, umeHyemblit IPython
Notebook. Ecnu Bbl HMKOTAA 0 HEM He C/bllwanu, 0693aTenbHo
nonpobyiTe ipython notebook MAW MOCMOTpUTE
MOTUBUPYIOLLUIA MPUMEP MO CCblKe
http://bit.ly/ipnb-example.

5/45


http://ipython.org
http://bit.ly/ipnb-example

Python u
NPOU3BOAUTENIbHOCTD



PacctoaHune EBknmpa

import math

def euclidean(xs, ys):
n = len(xs) # == len(ys)
acc = 0.
for i in range(n):
acc += (xs[i] - ys[i]) ** 2

return math.sqrt(acc)
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“Marunueckas” komaHga timeit

e B IPython ecTb “MarnMuyeckas” KOMaHAa timeit, KOTOpas
NO3BONAET U3MEPATb BPEMA BbIMOJTHEHNA BblpaXKeHUA:
%timeit euclidean([1, 2, 3], [4, 5, 6])
100000 loops, best of 3: 2.56 ps per Lloop
° KOMaH,EI,y timeit TakKXXe MOXHO MCNONb30BaTb B
MHOTOCTpO4YHOM BapUaAHTE!:
In [2]: import random
In [3] def setup(size):
St xs = [random.random() for _ in range(size)]
ys = [random.random() for _ in range(size)]
return xs, ys

In [4]: %%timeit xs, ys = setup(8192)
euclidean(xs, ys)

100 loops, best of 3: 2.72 ms per loop
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Moaynb Line_profiler u “mMarmuyeckas” komaHga Lprun

Mopaynb line_profiler aHanM3MpyeT BpeMsa paboTbl KoAa Ha
Python ¢ TO4YHOCTbIO 4O CTPOKM B UCXOAHOM KOAE.

$ pip install line_profiler

OH pacwupseT cucteMy “Marnyeckux” komanz IPython
KOMaHAoM Lprun. YToObl BOCNONbL30BATLCA €M, HYXXHO
3arpysutb MOAYAb pacLUMpPEHUS:

In [1]: %load_ext line_profiler

In [2]: %lprun -f euclidean euclidean(*setup(8192))
# A A

# | |

# nMsa GYHKLUM BblpaXeHue
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Mopgynb Line_profiler u pacctosHue EBknmaa

In [1]: %lprun -f euclidean euclidean(*setup(8192))
Timer unit: le-06 s

Total time: 0.011904 s

Time Per Hit % Time Line Contents

def euclidean(xs, ys):

3 3.0 0.9 n = len(xs) # == len(ys)
1 1.0 0.0 acc = 0.

4716 0.6 39.6 for i in range(n):

7177 0.9 60.3 acc += (xs[i] - ys[i]) ** 2
7 7.0 0.1 return math.sqrt(acc)
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OueBuAHOE M BEPOSTHOE: UHTEPMPETATOP

Python — uHTepnpeTMpyeMbiit 93bIK = Nt0bas onepawuus c
00beEKTaMM COOTBETCTBYET OLHOM MAN HECKOIbKMM MHCTPYKLUMAM
nHTepnpetaTopal.

LOAD_FAST 3 (acc)
LOAD_FAST 0 (xs)
LOAD_FAST 4 (1)
BINARY_SUBSCR

LOAD_FAST 1 (ys)
LOAD_FAST 4 (1)

ace = (xs[i] - ys[1]) ™ 2 gr\aRy suBscr

BINARY SUBTRACT
LOAD_CONST 2 (2)
BINARY_POWER

INPLACE_ADD

STORE_FAST 3 (acc)

Monyumts GaitT-koa NGO GyHKLMM, METOAA, KNACcca AW MOAYNS MOXKHO C
nomoLublo QyHKUMM dis U3 OAHOMMEHHOIO MOAYNS CTaHAAPTHOW BubanoTekn.

10/45



OueBunpHOE M BepoATHOE: 0OLEKTLI MOBCHOAY

* B otnnume, Hanpumep, ot Java unn C/C++ B Python Het
“NPUMKUTMBHBIX” TUMOB, BCE CYLLHOCTU A3blka — OBbLEKTBI.

* TakuM 06pa3oMm, Npu COXKEHUN ABYX LENbIX Yucen 42 + 24
(aKTUYeCKM UCNOJTHAETCS YTO-TO MOXOXKee Ha:

static PyObject *
long_add(PyLongObject *a, PyLongObject *b)

{
PyObject *result = PyLong_FromLong(
a->ob_value + b->ob_value)
return result;
3

» Eweé ogHo nocagHoe cneactsme: 42 U 24 — 3TO COBCEM He 4 1
faxe He 8 6anT. O6bEKTY HYXXHO XPaHWUTb, KaK MUHUMYM, CBOE
3HayYeHue, yKasaTeNlb Ha CBOM KNACC U CHETUMK CCbINOK ANs
cbopumka Mycopa.
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Python: pestome

* MoxeT NokaszaTbCs, YTO NMMCATb YMCIEHHbIE MeToabl Ha Python
— [eno HebnarogapHoe, NOTOMy YTO:

* WHTEepnpeTaTop NOBCOAY,
* UMKNbl MEANEHHbIe,
* YUCNIeHHbIE TUNbl — 3TO 0OBLEKTDI.
* Ho BbIxog ecTb!
* BmecTo uMKNoB MOXHO MCNONbL30BATb BCTPOEHHbIE QYHKLUM
map, filter, zip UNK BblpaXXeHUA-reHepaTopbl:

def euclidean(xs, ys):
acc = sum((x - y) ** 2 for x, y in zip(xs, ys))
return math.sqrt(acc)
* BmecTto cnnckoB 06bEKTOB YMCIIEHHBIX TUMOB —
TUNU3UPOBAHHbIE MACCMBbI U3 NakeTa NumPy.

* BoHyC: MOXHO N1 nepenucatb QYHKUMIO euclidean 6e3
MCMONb30BaHUS zip U BblpaXXeHUS-reHepaTopa?
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Eweé HeMHOro o reHepaTopax

In [1]: %paste
def euclidean(xs, ys):
for i in range(len(xs)):
acc += (xs[i] - ys[i]) ** 2
return math.sqrt(acc)

In [2]: %%timeit xs, ys = setup(8192)
: euclidean(xs, ys)
100 loops, best of 3: 2.74 ms per loop

In [3]: %paste

def euclidean(xs, ys):
acc = sum(map(lambda x, y: (x - y) ** 2, xs, ys))
return math.sqrt(acc)

In [4]: %%timeit xs, ys = setup(8192)
: euclidean(xs, ys)

100 loops, best of 3: 1.95 ms per loop
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NumPy



Yrto Takoe NumPy?

* NumPy — 6ubnuoteka ans Hay4HbIX BblMMCAEHUI Ha Python.

* B ocHoBe 6161M0TEKM MHOTOMEPHBIN TUMU3NPOBAHHbIM
MaccuB PUKCMPOBAHHOIO pa3mepa.

* CpaBHWM pe3ynbTaTbl HAWMX cTapaHuii ¢ NumPy:
In [1]: import numpy as np
In [2] def setup(51ze)
R xs = np.random.random(size)
ys = np.random.random(size)
return xs, ys

In [6]: %%timeit x, y = setup(8192)
.. np.sqgrt(np.square(x - y).sum())

10000 loops, best of 3: 28.2 ps per loop # :-(
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KoHcTpykTop MaccuBa NumPy

* MaccuBbl MOXHO c034aBaTb M3 N0ObIX Konnekunit Python,
Hanpumep, U3 CNMCKOB nin KOpTe)I(eVII
In [1]: np.array([1, 2, 3])

Out[1]: array([1l, 2, 3])

° KOHCprKTOp MacCCuBa NbITa€TCAa yragaTtb TUM NO 3/IEMEHTAM
nepe,u,aHHon Konnekuunu. 3710 noeegeHmne MOXXHO U3MEHUTD,
nepenas TMn ABHO:

In [2]: np.array([1l, 2, 3]).dtype
Out[2]: dtype('int64')

In [3]: np.array([1l, 2, 3], dtype=float).dtype
Out[3]: dtype('float64')
° anBe,ELEHMe TUNOB NPpU 3TOM NMPOUCXOOUT aBTOMATUYECKU:
In [4]: np.array([1l, 2, 3], dtype=bytes)
Out[4]:
array([b'1l', b'2', b'3'],
dtype="'|[S1")
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MyHKUMM ANg CO34aHMS MACCMBOB

» TeopeTnyeckn KOHCTPYKTOpPA MacCMBa JOCTAaTOYHO, YTOObI
NOKpPbITb BCE CLLEHapMM UCNONb30BaHMUS, Hanpumep:

In [1]: np.array([0] * 8)
Out[1]: array([9, 0, 0, @, @0, 0, 0, @])

* lNpobnema Takoro noaxona — NPOMEXYTOUHbIM CMMCOK.
YT00ObI 3TOr0 N3b6exaTb MOXHO MCNONb30BaTb
cneumanm3mpoBaHHble PYHKLMU-KOHCTPYKTOPbI:

In [2]: np.zeros(8, dtype=int)
Out[2]: array([@, 0, @, @0, 0, 0, 0, 0])

In [3]: np.ones(8, dtype=int)
Out[3]: array([1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1])

In [4]: np.full(8, 42, dtype=int)
Out[4]: array([42, 42, 42, 42, 42, 42, 42, 42])

16/45



In [1]:

In [2]:
Out[2]:

In [3]:

In [4]:
Out[4]:

In [5]:
Out[5]:

In [6]:

In [6]:
Out[6]:

Onepauuu ¢ MaccMBaMu: apudmeTnyeckmue

X = np.arange(4) # [0, 1, 2, 3]

-X
arIRAy([ @’ _1’ _2’ _3])

y = np.array([©0., ©0.25, 0.5, 0.75])

X +y # aBTOMaTMYeckoe MNpuUBELEHME TUMOB
array([ 0., 1.25, 2.5, 3.757])

X *¥% 2 # aBTOMaTM4YeCKOoe MnpuBefeHWe pasMepHOCTMU
array([0, 1, 4, 91)

y /= x + 1
vy
array([ 0., 0.125, 0.16666667, 0.1875])
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In [1]:

In [2]:
Out[2]:

In [3]:
Out[3]:

In [4]:
out[4]:

In [5]:
out[5]:

In [6]:
Out[6]:

Onepauwnn ¢ maccuBamu: bynesbl

X = np.arange(2) # [0, 1]

x <5
array([ True, True], dtype=bool)

X ==
array([ True, False], dtype=bool)

(x <5) & (x ==0) # wvm np.logical_and
array([ True, False], dtype=bool)

(x <5) | (x ==0) # vwm np.logical_or
array([ True, True], dtype=bool)

x == np.array([2, 1])
array([False, True], dtype=bool)
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Onepaumu c MacCMBaMU: YHUBEPCANbHbIE PYHKLMM

* Apudmetnyeckume n bynesbl onepaumm — YacTHble C1yYau
yHUBEpCanbHbIx dyHKUMI (universal functions), To ectb
dYHKUMM, KOTOpble paboTaloT ¢ MAacCCMBOM MM MacCMBaMu
MO3/1eMEHTHO.

* YHuBepcanbHble GYHKLMU MOTYT UCMOMb30BaTb BEKTOPHbIE
(SIMD, single instruction-multiple data) uHcTpyKuuK, ecnm
BALL MPOLLECCOp UX MOALEPXKMBAET.

* Cpepu yHuBepcanbHbiX QyHKUMR, peannsyembix NumPy, ecTb
1 MaTeMaTMueckne QyHKUMmn?:

In [1]: np.exp(x)
Out[1]: array([ 1., 2.71828183])

In [2]: np.loglp(x)
Out[2]: array([ 0. , 0.69314718])

2|-|OJ'IHbIl‘/‘I CMUCOK MOXHO NOCMOTPETb B AOKYMEHTALUU NumPy no CCblNKe:

http://docs.scipy.org/doc/numpy/reference/ufuncs.html.
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Onepauuu ¢ MaccMBaMu: Cpesbl

» CMHTaKcuc cpe3oB paboTaeTt ang maccneoB NumPy
NPaKTUYECKU TaK Xe, KaK U 1a BCTPOEHHbIX KONNEeKUMNA:
In [1]: x = np.arange(4) # [0, 1, 2, 3]

In [2]: x[:2]
Out[2]: array([9, 1])

In [3]: x[1:]
Out[3]: array([1l, 2, 3])

* Ho ecnm cpes cnmcka uam KopTexa — 3TO KOMMUS AaHHbIX, TO
cpe3 Maccuea NumPy pasgensieT AaHHble CO CBOMM

poguTenem.
In [4]: vy = x[1:]

In [5]: y[0] = 42

In [6]: x
Out[6]: array([ 0, 42, 2, 3])
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Onepaumm C MaCCMBaMMn: MaCkKn U LeNoYNCNEHHbIE MHAOEKCDI

* Maccmebl NumPy MOXHO MHAEKCMPOBATL ByneBbIMU UK
LeNIoYUCIEHHBIMU MAaCCUBaMM:
In [1]: x = np.arange(4) # [0, 1, 2, 3]

In [2]: x[x >= 2]
Out[2]: array([2, 3])

° Pa3Mep MHOEKCUPYHOLWENoO MaCCMBa MOXET OTIMYATLCA NO
pa3sMepy 0T MHAEKCUPYEMOTO;

In [3]: x[[-1, -17]
Out[3]: array([3, 3])

° Cpe3b|, ncnonb3ywuwmne Mackm nnn UenovyncieHHble MHOEKCHI,

KOMUPYIOT AaHHble:
In [4]: vy = x[[-1, -1]]

In [5]: y[0] = 42

In [6]: X
Out[6]: array([@, 1, 2, 3])
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[pumep: nocTpoeHne oby4yatoLLen M TeCTOBOM BbIDOPOK

In [1]: %paste
def train_test_split(X, y, *, ratio):
mask = np.random.uniform(size=len(y)) < ratio
return X[mask], y[mask], X[~mask], y[~-mask]
## -- End pasted text --

In [2]: X = np.arange(6).reshape((6, 1))

In [3]: X
Out[3]:
array([[0], [1]1, [21, [31, [41, [51DD

In [4]: v

np.ones(6)

In [5]: train_test_split(X, y, ratio=.5)
Out[5]:

(array([[@], [4], [51]1), # X_train
array([ 1., 1., 1.7), # y_train
array([[1], [2], [3]1]), # X_test
array([ 1., 1., 1.7)) # y_test
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MeTon np.array.astype NO3BOJIAET NPUBECTU MAaCCUB K OPYroMy

OﬂepauMM(ZMaCCMBaMMZﬂBHOEHpMBeﬂeHMETMHOB

TMNY, HanpuMep:

In [1]:
In [2]:
Out[2]:
In [3]:
Out[3]:

In [4]:
Out[4]:

x = np.random.normal(42, size=4)

X
array([ 42.09062774, 41.86181938,
41.63114822, 42.76527928])

x.astype(np.uint)
array([42, 41, 41, 42], dtype=uint64)

x.astype(np.bool)
array([ True, True, True, True], dtype=bool)
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MHOromepHble MaccuBbl

+ Maccuebl NumPy MOryT MMeTb MPOM3BOMIbHYI0 Pa3MEPHOCTb>:

In [1]: X = np.zeros((2, 3))

In [2]: X

Out[2]:

array([[ ©0., ©., 0.],
Lo., 0., 0.1

In [3]: X.ndim
Out[3]: 2

In [4]: X.shape
Out[4]: (2, 3)

¢ [MpakTuuecku BCE, ckazaHHOe Npo paboTy C 0A4HOMEPHbIMU
MacCnBaMu, cnpaseninBo n ongd MHOrOMEPHbIX MaCcCMBOB.

3N. B. ATpubyT shape — 370 Bcerna KOPTeX, ANs OAHOMEPHOMO MacCUBa OH

paseH (len(...), ).
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Onepauum ¢ MHOrOMepHbIMU MACCUBAMU: TPAHCMOHUPOBAHME

MHOroMepHble MacCMBbl MOXHO TPaHCNOHMPOBaTb. Ha npumMepe
[BYMEpHOro:
In [1]: X = np.arange(6).reshape((2, 3))

In [2]: X
Out[2]:
array([[0, 1, 2],
[3, 4, 51D
In [3]: X.T # pabotaet 3a 0(1)!
Out[3]:
array([[0, 3],
[1, 4],

2, 511
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Onepauum ¢ MHOFOMEepPHbIMU MACCUBAMMU: YMHOXEHUE

* Bonpeku nHTynumm agymepHbii Maccue NumPy — 310 He
MaTpuua B MaTeMaTUYECKOM CMbIC/IE: YMHOXEHUE U

BO3BeAeHune B CTeneHb pa60TaeT NOo3JIEMEHTHO.
In [4]: X * X
Out[4]:
array([[ 0, 1, 4],
[ 9, 16, 25]1])

e [lng MaTpUYHOIo YMHOXEHUA cnenyeT UCnosib3oBaTb METOL,

np.array.dot UAXN OOGHOUMEHHYIO DYHKLMIO:
In [5]: X.dot(X.T)
Out[5]:
array([[ 5, 14],
[14, 5077)

In [6]: np.dot(X.T, X)

Out[6]:

array([[ 9, 12, 157,
[12, 17, 227,
[15, 22, 29]11)
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MHOromMepHble MaccMBbl U CPe3bl

B otnnume ot OOHOMEPHbIX MAaCCMBOB MHOITOMEPHbIE MOXXHO
MHOEKCUMPOBATb KOPTEXEM Pa3MepHOCTU ndims:
In [1]: X = np.arange(6).reshape((2, 3))

In [2]: X

Out[2]:

array([[0, 1, 2],
[3, 4, 51D

In [3]: X[0, 1]

Out[3]: 1

In [4]: X[:1, 1:] # noamaTpuua
Out[4]: array([[1, 2]1D)

In [5]: X[0, :] # cTpouyka; 3kBMBaneHTHo X[0O]
Out[5]: array([9, 1, 2])

In [6]: X[:, 1] # crTonbeu; skBuBaneHTHo X.T[1]
Out[6]: array([1, 4])
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ABTOMaTMyeckoe npuseneHune paBMepHOCTM4
MaccumB a npMBoAUM K MacCuBY b ecnu:
* a.ndim == b.ndim ¥ ONUHDI paBMepHOCTeVI nmbo nonapHo
COBMNAaZaT, b0 B Nape ofHa U3 pa3MepHOCTel paBHaeTcs 1.
* a.ndim != b.ndim, HO B HA4YaNO a.shape U b.shape MOXHO
,EI,O6aBl/ITb HeCKOJ1IbKO pa3MepH0CTel7| ONTNUHbI 1 Tak, yTOObI
BbINOMHANOCH NpeablayLee ycioBue.

Bonpoc
Kakoe 13 ycnosuit paboTaeT B KaaoM 13 npumepos?
In [1]: np.arange(6).reshape((2, 3)) + [[1, 2, 3]1]
Out[1]:
array([[1, 3, 5],
[4, 6, 81D

In [2]: np.arange(6).reshape((2, 3)) + [1, 2, 3]
Out[2]:
array([[1, 3, 5],

[4, 6, 8]1D)

*http://bit.ly/numpy-broadcasting
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CneumanbHoe 3HaYyeHWe np.newaxis

* MoTusupyowmin npumep:
In [1]: X = np.arange(6).reshape((3, 2))

In [2]: X

Out[2]:

array([[©0, 17,
[2’ 3]’
[4, 511

In [3]: X + np.array([1, 2, 3])

ValueError: operands [...] with shapes (3,2) (3,)

e C MOMOLbK CNEeUMaNbHOro 3HAYEHNSA np . newaxis MOXHO
[06aBUTb K CYLLECTBYIOLLEMY MACCMBY Pa3MEPHOCTb AJIMHbI 1.
In [4]: X + np.array([1, 2, 3])[:, np.newaxis]
Out[4]: # paboraeT 3a 0(1)!
array([[1, 2],

(4, 51,
L7, 81D
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MpuMepbl UCMONb30BaHMS NP . Newaxis

In [1]: x = np.array([1, 2, 3])

In [2]: x.shape
Out[2]: (3,)

In [3]: x[:, np.newaxis] # x.shape?
Out[3]:
array([[1],

[st

IENND,

In [4]: x[np.newaxis, :] # x.shape?
Out[4]: array([[1, 2, 3]1])

In [5]: x[np.newaxis, np.newaxis, :]

out[5]: 2?7

Bonpoc
x[:, np.newaxis] — 3TO KONWS AAHHbIX x?
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CeépTku aka reductions

e Maccmebl NumPy peann3yoT HEKOTOpOE KOMYECTBO
CTAHLAPTHBIX CBEPTOK:
In [1]: X = np.arange(6).reshape((2, 3))

In [2]: X.sum()
Out[2]: 15

In [3]: X.max()
Out[3]: 5

In [4]: np.unravel_index(np.argmin(X), X.shape)
Out[4]: (0, 9)
* MOXHO BbIYMCAUTb CBEPTKY BAOAb OCM MHOFOMEPHOTIO

MaCCuBa, Hanpumep:
In [5]: X.mean(axis=0) # BAOAbL CTpoOYeK
Out[5]: array([ 1.5, 2.5, 3.5])

In [6]: X.mean(axis=1) # Bponb cTonbuoB
Out[6]: array([ 1., 4.7)
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Maccmus NumPy: B3rnsig U3HyTpu

Maccue NumPy — 310 610K NaMsiTH, KOTOpPbIM 3HAeT NPO TUM
3/1EMEHTOB M CNOCO6 X MHOEKCUPOBAHMUS.

typedef struct PyArrayObject {
/* bnok namaTtu */
char *data;

/* [eckpunTOp [AaHHbIX:

* Tmn (uint32, float64)
* pasmep B OanTax (4, 8)
* nopagok 6ant (BE, LE)
*/

PyArray Descr *descr;

/* Cnocob WMHOEKCUPOBAHUA AaHHbIX */
int nd;

npy_intp *dimensions;

npy_intp *strides;

/* .0 %/
} PyArrayObject;
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Larn aka strides

aru MCNONb3YHKTCA OANA npeo6pa3OBaHM$| MHOIoMepHoOro nHoekca
B MHOEKC 31eMEHTa B 6noke namaTu.
In [1]: X = np.arange(6, dtype=np.int8).reshape((2, 3))

In [2]: X
Out[2]:
array([[0, 1, 2],
[3, 4, 5]], dtype=int8)

In [3]: X.strides # 3ayeM Tak CNOXHO?
Out[3]: (3, 1)

In [4]: bytes(X.data)
Out[4]: b'\x00\x01\x02\x03\x04\x05'

In [4]: pos = np.dot((1l, 2), x.strides)
... # MA np.ravel _multi index

In [5]: bytes(X.data)[pos]
Out[5]: 5
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MHorue onepauun Hag MHOroMepHbIMM MaCCUBaMU BblipaXXatkoTCca B

Eweé HemMHOro npo waru

TEPMUHAX MaHMnynﬂuMﬁ C strides, shapes U data:

In [1]:

In [2]:
Out[2]:

In [3]:
Out[3]:

In [4]:
Out[4]:

In [5]:
Out[5]:

In [6]:
Out[6]:

X = np.arange(6, dtype=np.int8).reshape((2, 3))

X.strides

G, 1

X.T.shape, X.T.strides
(3, 2), (1, 30

X.ravel()
array([©0, 1, 2, 3, 4, 5], dtype=int8)

X.ravel().shape, X.ravel().strides
6, ), (1, N

X[@, :].shape, X[0, :].strides

(273, 772
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NumPy: pe3stome

* laket NumPy peanusyeT 6a30BYyt0 QYyHKLMOHANBbHOCTb A8
Hay4HbIX BblYMCNEHU Ha Python — MHOromepHbIN
TUNU3UPOBAHHbLINA MACCUB PUKCMPOBAHHOMO pasmepa.

* Mcnonb3oBaTb MaccMB NPOCTO M NpUATHO Bnarogaps

* Meperpyske onepaTopos,

* 3BTOMAaTWUYECKOMY MpPUBEAEHUIO TUMOB,

* aBTOMATUYECKOMY MPUBEAEHUIO PAa3MEPHOCTH,

¢ BONbLLIOMY KONMYECTBY YHUBEPCANbHbBIX QYHKLIMIA, KOTOPbIE
paboTaloT Haj MacCMBaMM NO3NEMEHTHO.

* NHdpacTpykTypa Ans HayuHbIX BbluMCaeHUI HA Python
nepexKuBaeT aKTUBHbIN POCT, B YACTHOCTU, Mbl He 0bcyanunu:

* JIT u AOT komnunaTopsl, noaaepxuaatowme NumPy,
Hanpumep, Numba unu Cython,

* SciPy n cneumanu3aupoBaHHble nakeTbl scikits,

* CcpencTtBa BM3yanusaumm matplotlib, ggplot, Bokeh u ap.
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XOpoLo U NJoxo



XOpOLLO M NA0X0: UHULMANU3ALMS

In [1]: np.array([x for x in range(6)])
Out[1]: array([0, 1, 2, 3, 4, 5])

In [2]: np.arange(6) # xopouwo
Out[2]: array([9, 1, 2, 3, 4, 5])

In [3]: np.full(6, 42, dtype=int) # Xopowo
Out[4]: array([42, 42, 42, 42, 42, 42])

In [4]: np.array([42] * 6)
Out[4]: array([42, 42, 42, 42, 42, 42])

In [5]: [np.array([0.] * 3) for i in range(2)]
Out[5]: [array([ ©., ©., ©0.]1), array([ 9., ©., 0.71)]

In [6]: np.zeros((2, 3)) # xopouwo
Out[6]:
array([[ @0., ©., ©0.],

Lo., 0., 0.1
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In [1]:

In [2]:
Out[2]:

In [3]:
Out[3]:

XOpoLo 1 N0X0: MHAEKCUMPOBaHME

X = np.arange(6).reshape((2, 3))

X[@][1]
1

X[, 1]
1

# Xxopouwo
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XopoLo 1 nnoxo: onepaumm

In [1]: X = np.arange(6, dtype=np.int8).reshape((2, 3))

In [2]: X.sum(axis=1) # xopowo
Out[2]: array([ 3, 127])

In [3]: np.array([row.sum() for row in X])
Out[3]: array([ 3, 127)

In [4]: acc = []

In [5]: for row in X:
R acc.append([])
L for col in row:
R acc[-1].append(np.exp(col))

In [6]: np.array(acc)

Out[6]:

arrav([[ 1. s 2.71875 , 7.390625],
[ 20.078125, 54.59375 , 148.375 1D
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k-cpenHux



CMHTETMYECKME OaHHblE

import numpy as np
from numpy import random

def sample(size, ratio=.5):
y = np.random.random(size) <= ratio
nl = np.count_nonzero(y)
no@ = size - nl

covar = np.diag([1, 1])
X = np.empty((size, 2))
X[y = :] = random.multivariate_normal(
[-2, 2], covar, n@)
== 1, :] = random.multivariate_normal(
[0, 4], covar, nl)
return X, vy

Il
[SSIN()]

XLy
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N cHoBa paccTtosHue EBknnaa

def ceuclidean(A, B):
assert A.ndim == B.ndim ==
D = np.empty((len(A), len(B)), dtype=np.floaté4)
for i, Ai in enumerate(A):
for j, Bj in enumerate(B):
D[i, j] = np.sqrt(np.square(Ai - Bi).sum())
return D

Bonpoc

MOXHO N1 YCKOpUTb PYHKLMIO ceuclidean C MOMOLLBHO
PaCCMOTPEHHbIX HaMU BO3MOXHOCTer NumPy?
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BekTopu3oBaHHoe paccTtosHue EBknnaa

def ceuclidean(A, B):
assert A.ndim == B.ndim ==
D = np.empty((len(A), len(B)), dtype=np.floaté4)
for i, Ai in enumerate(A):
D[i, :] = np.sqrt(np.square(Ai - B).sum(axis=1))
return D

3aMeuaHue

MYHKUMSA ceuclidean MHTEPECHA HAM UCKITIOYUTENBHO B YYeOHbIX
Lensx, Ha NPaKTUKE Nyylle MCNoNb30BaTb QYHKUMIO cdist U3
naketa SciPy.
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YyTb MeHee cly4anHas MHULMANM3aums

def init_centers(X, n_clusters):
n_samples, n_features = X.shape
centers = np.empty((n_clusters, n_features))
centers[0] = X[random.choice(n_samples)]

for i in range(l, n_clusters):
[D] = np.square(ceuclidean(centers[i - 1:1i], X))
D /= D.sum()

centers[i] = X[random.choice(n_samples, p=D)]

return centers

Bonpoc
Huuero He HanoMuHaeT?
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k-cpenHux

def kmeans(X, n_clusters):
centers = init_centers(X, n_clusters)
y = None
while True:
D = ceuclidean(centers, X) # *
new_y = D.argmin(axis=0)
if np.array_equal(y, new_y):

break
y = new_y
for i in range(n_clusters):
centers[i] = X[y == i].mean(axis=0)

return centers, vy

Bonpoc

Ectb nu pa3HuUUa, B KAKOM nopaanke nepenaBatb apryMeHTbl B
¢yHKuMK)ceucLidean B CTPOYKE, MOMEYEHHOM *7?
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